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TEST DYDAKTYCZNY

Maksymalna ilo$¢ punktow: 50
Prog zaliczenia: 33%

EI Podstawowe informacje dotyczace zadan

Test dydaktyczny zawiera 26 zadan.

Czas pracy oznaczono w kartach
odpowiedzi.

W czasie pracy mozna korzystac tylko z:
przyboréw do pisania i rysowania, ,Tablic
matematyczno-fizyczno-chemicznych”

i prostego kalkulatora bez karty graficznej,
nieposiadajacego funkcji rozwigzywania
réwnan i przeksztatcania wyrazen
algebraicznych.

Obok kazdego zadania umieszczono
maks. ilos¢ punktow.

Odpowiedzi wpisuj do karty odpowiedzi.

Notowa¢ mozna w arkuszu zadan, notatki
nie zostang ocenione.

Niejednoznaczny lub nieczytelny zapis
zostanie uznany za btedny.

Pierwsza cze$¢ testu dydaktycznego
(zadania 1-15) tworza zadania otwarte.
W drugiej czesci testu dydaktycznego
(zadania 16-26) zawarte sg zadania
zamkniete z wyborem odpowiedzi. We
wszystkich zadaniach /lub ich cze$ciach/
tylko jedna odpowiedz jest poprawna.

Za brak rozwigzania lub nieprawidtowe
rozwigzanie catego zadania nie przydziela
sie punktow ujemnych.

EI Zasady poprawnego zapisu odpowiedzi

Pisz dtugopisem z niebieskim lub czarnym
tuszem. Pisz wyraznie, czytelnie.

O ile bedziesz rysowac zwyktym otéwkiem,
pogrub wszystko dtugopisem.

Ocenione zostang tylko odpowiedzi
umieszczone w karcie odpowiedzi.

2.1 |\ Wskazéwki do zadan otwartych

e Wyniki wpisuj czytelnie do wyznaczonych

biatych pdl.

//

1

o Jezeli wymagane jest cate rozwigzanie,

przedstaw, oprécz wyniku, caty przebieg
rozwigzania. Jezeli podasz tylko wynik, to nie
otrzymasz za to zadanie zadnych punktéw.

Zapisy obok wyznaczonych biatych pdl nie
zostang ocenione.

Btedny zapis przekresl i zapisz nowe
rozwigzanie.

2.2 | Wskazéwki do zadan zamknietych

Poprawng odpowiedz oznacz wyraznie
krzyzykiem w biatym polu na karcie
odpowiedzi, wg rysunku - dokfadnie.

vIO XL

e Jezeli chcesz zmieni¢ odpowiedz, starannie

zakoloruj oznaczone pole, zas wybrang
odpowiedz oznacz krzyzykiem w nowym
polu.

Wqul Ius

Jakikolwiek inny sposéb wpisywania
odpowiedzi i wnoszenia poprawek uznany
zostanie za odpowiedz btedna.

NIE OTWIERAJ ARKUSZA ZADAN, POCZEKAJ NA DECYZJE OSOBY NADZORUJACEJ!

Predmétem autorskych prav Centra pro zjistovani vysledkd vzdélavani
Vefejné nepfistupna informace podle ustanoveni § 80b zakona ¢. 561/2004 Sb.



1 punkt
1 Dany jest przedziat A = (3; 5) oraz zbior B = {1; 2; 3; 4; 5; 6}.

Podaj wszystkie elementy zbioru B, ktore nie nalezg do czesci wspdlnej A N B.

1 punkt
2 Oblicz, przez jaka liczbe nalezy podzieli¢ 5°°°, aby otrzymac 25°.
Wynik podaj rowniez w postaci potegowe;.
TEKST ZRODLOWY | RYSUNEK DO ZADANIA 3
Na osi liczbowej zaznaczono 7 punktéw, jeden z nich odpowiada liczbie —2.
Doktadnie trzy z pozostatych szesciu zaznaczonych punktéw odpowiadaja
liczbom a, b, c, ktére spetniajg nastepujgce warunki:
2<—-a;b<c, —a<-c
] ] ] | ] ] ] a
1 1 1 l 1 1 1 gl
-2
(CZwv)
1 punkt

3 Znajdz i podpisz na osi liczbowej punkty, ktére odpowiadaja
liczbom q, b, c.




maks. 2 punkty
4 Dlaa € R\ {2} sprowadz wyrazenie do najprostszej postaci
(uproszczone wyrazenie nie moze zawiera¢ nawiasow):

ng+1
= (a®>—4a+4) =

W kartach odpowiedzi przedstaw caty przebieg rozwigzania.

maks. 3 punkty
5 Rozwiaz w zbiorze R:
2x—6 6—7x
xX—6 6—x

W kartach odpowiedzi przedstaw caly przebieg rozwigzania.



TEKST ZRODLOWY DO ZADANIA 6

Dwaj mnisi przepisywali rekopisy. Kazdy z nich przez caly czas pracowat w tym samym
tempie.

Mtodszy Dominik w kazdym tygodniu przepisat n stron rekopisu (n € N). Starszy
Alfons pracowat wolniej i w kazdym tygodniu przepisat o jedng trzecia stron mniej niz
Dominik.

(czw)

maks. 2 punkty
6

6.1 W zaleznosci od n okreél, ile stron przepisali razem obaj mnisi w ciggu 3 tygodni.

6.2  Podaj, w ciggu ilu tygodni obaj mnisi razem przepisali 100n stron rekopisu.




TEKST ZRODLOWY | RYSUNEK DO ZADANIA 7

Dane sg proste pig.
p:x =4 — 3¢, qgy=2x—1
y=1-2t, t€eR

(zw)
maks. 3 punkty

7.1 W kartezjanskim uktadzie wspoétrzednych Oxy skonstruuj prosta p.
Na prostej p zaznacz krzyzykiem dwa dowolne punkty lezace na przecieciu
linii siatki, i podpisz je A, B.

W karcie odpowiedzi popraw wszystko dtugopisem.

7.2 Zapisz wspotrzedne punktu przeciecia R[ry; 1,] prostych p, g.

7.3 Napisz rownanie ogdlne prostej m, ktéra przechodzi przez punkt O[0; 0]
i jest rownolegta do prostej p.




TEKST ZRODLOWY | RYSUNEK DO ZADAN 8-9

W kwadracie o boku dtugosci 48 cm sg narysowane cztery takie same duze kota
o srodkach S-S, a posrodku jedno mate koto.

Kazde dwa kota majg doktadnie jeden punkt wspdlny, a kazde duze koto styka sie
z dwoma bokami kwadratu.

48 cm
(CZwV)
1 punkt
8 Oblicz w cm odlegtosci srodkéw S, S,.
Wynik zaokraglij do catych cm.
1 punkt

9 Oblicz w cm obwod matego kota.
Wynik zaokraglij do catych cm.




TEKST ZRODLOWY | RYSUNEK DO ZADAN 10-11

Pieciokat na rysunku sktada sie z réwnolegtoboku, kwadratu i trapezu.
Kazdy z tych trzech czworokatéw ma pole powierzchni 36 cm?.

(CZWV)
1 punkt

10 Okresl w cm dltugos¢ a dituzszej podstawy trapezu.

1 punkt
11 Okresl w cm wysokos¢ v trapezu.

TEKST ZRODLOWY DO ZADANIA 12

Trenerka przyniosta 6 takich samych czerwonych i 6 takich samych niebieskich koszulek.
Kazda z 12 dziewczynek otrzyma 1 koszulke.
(czw)

1 punkt
12 Oblicz, naile r6znych sposobéw dziewczynki moga rozdac koszulki.




TEKST ZRODLOWY DO ZADANIA 13

Na stole potozylismy dwanascie kart. Na kazdej z nich jest napisana jedna liczba.
Srednia arytmetyczna tych liczb wynosi 25. Jesli zabierzemy dwie karty z liczbami, ktérych
réznica wynosi 26, to na stole pozostanie dziesiec kart z liczbami, ktérych $rednia
arytmetyczna wynosi 24.

(czw)
maks. 2 punkty
13 Podaj liczby na obu kartach, ktore zabierzemy.
TEKST ZRODLOWY DO ZADANIA 14
Pierwszy wyraz ciggu geometrycznego to a; = 1,4. lloczyn pierwszego i drugiego
wyrazu tego ciggu jest taki sam, jak suma obu tych wyrazéw.
(czw)
maks. 2 punkty

14 Oblicz
14.1 iloraz tego ciagu,
14.2 trzeci wyraz tego ciggu.

W kartach odpowiedzi przedstaw caty przebieg rozwigzania obu czesci zadania.




TEKST ZRODLOWY DO ZADANIA 15

Kazdy z trzech muzykéw podczas wspdlnego koncertu zarobit taka sama kwote.

Kamil wydat dwie pigte swojego zarobku, Lucjan wydat o 50% wiecej niz Kamil a
Marcinowi pozostato z zarobku 240 koron.

Wszyscy trzej muzycy wydali fgcznie 60% wspdlnego zarobku za koncert. Reszte
przekazali jako dar na dobroczynnosc¢.

(czwv)

maks. 3 punkty
15 Przy uzyciu réwnania lub uktadu réwnan oblicz, ile koron wynosit
dar na dobroczynnos¢.

W karcie odpowiedzi przedstaw caty przebieg rozwigzania (opis niewiadomych,
budowanie réwnania lub uktadu réwnan, rozwigzanie i odpowiedz).




maks. 2 punkty

2
W zbiorze R\ {—2} jest dana funkcja f: y = ——

1 .
6 x+2
Ocen prawdziwos¢ nastepujacych zdan (16.1-16.4).
Zaznacz T - tak, jesli jest prawdziwe lub N - nie, jesli nieprawdziwe.
T N
16.1  Wykresem funkgji f jest hiperbola. D D
16.2  Wykres funkcji f przecina obie osie wspétrzednych x, y. D D
163 f(1)=0 10
164 Przeciwdziedzina funkcji f to H = R\ {O}. |:| |:|
TEKST ZRODLOWY | WYKRES DO ZADANIA 17
Funkcja kwadratowa g z dziedzing R jest dana w postaci wykresu.
A y
2/\5 X
@) X
(CZWV)
2 punkty
17 Ktory z nastepujacych wzordow jest wzorem funkgji g?

A) y=x?>+7x—-10
B) y=-—x2+7x+10
QO y=—-(x+2)(x+5)
D) y=(x-=-2)(x+5)
E) y=&-26-x)

10




18

Dla x,y € Rdane jest:
x>0y=-5

2 punkty

Ktore z nastepujacych wyrazen przy powyzszych warunkach moze by¢

dodatnie dla niektorych wartosci x?
1
A) < +y

B) y-—x?

Q y—x
D)

Xy

X2
B —
y

19

Dla réwnolegtoboku ABCD o $rodku S dane jest:

S[—1; 1], A[—2; —1], B[6; —1]
Jakie sq wspotrzedne srodka boku CD?
A [3:1]

B) [0;3]
Q [-43]
D) [-6;2]

E) Inne wspétrzedne

11

2 punkty



TEKST ZRODLOWY | RYSUNEK DO ZADANIA 20

Pieciokat ABCDE skfada sie z trojkata rownoramiennego ABE o podstawie AB
i rombu BCDE. Dane jest:

| XABC| = 145°,|«BCD| = 110°,|BC| = 20 cm E D
/
/
A /
145° 110°
B 20 cm C
(czvv)
2 punkty

20 lle wynosi obwod pieciokata ABCDE?
Wynik jest zaokraglony do catych cm.

A)  mniejniz87 cm

B) 88cm
C) 89cm
D) 90cm

E)  wiecejniz91 cm

12




TEKST ZRODLOWY | RYSUNEK DO ZADANIA 21

Do pudetka w ksztatcie sze$cianu wtozono pitke w ksztatcie kuli.

Pitka styka sie z kazda $ciang pudetka w jednym punkcie.
Powierzchnia pitki wynosi 3611 cm?.

(CZWV)
21 lle wynosi objetos¢ wewnetrzna pustego pudetka?
A) 5832cm?
B) 6859cm?
C) 8000cm3
D) 9261 cm?

E)  innaobjetosc¢

2 punkty

TEKST ZRODLOWY | RYSUNEK DO ZADANIA 22

Wazon znajduje sie w drucianym stojaku.

Przestrzen wewnetrzna wazonu ma ksztatt prawidtowego
ostrostupa o podstawie czworokatnej, wysokosci 24 cm
i objetosci 1568 cm>.

(czw)

22 lle wynosi pole powierzchni wszystkich wewnetrznych
powierzchni wazonu?

A) 672 cm?
B) 700cm?
Q) 720cm?
D) 732cm?

E) inne pole powierzchni

13

2 punkty




TEKST ZRODLOWY DO ZADANIA 23

W Wachocku klient wykupit ubezpieczenie podrézne na trzy lata, za ktére miat pfacic
100 koron miesiecznie. Za bezwypadkowy przebieg ubezpieczenia otrzymat od zaktadu
ubezpieczeniowego znizke w wysokosci 2 koron od ceny, ktorg ptacit w poprzednim
miesigcu. To znaczy, ze w drugim miesigcu zaptacit 98 koron, w trzecim miesigcu 96 koron
itd.

Klient nie miat zadnego wypadku ubezpieczeniowego (szkody) w ciggu catego okresu
ubezpieczeniowego.

(@447

2 punkty
23 lle koron klient tacznie zaptacit za trzyletnie ubezpieczenie podrézne?

A)  mniej niz 2 304 koron
B) 2304 koron
C) 2322koron
D)} 2340 koron

E)  wiecejniz 2 340 koron

TEKST ZRODLOWY DO ZADANIA 24

Bank w przypadku kredytow hipotecznych stosuje oprocentowanie procentem
sktadanym z rocznym okresem oprocentowania i doliczaniem odsetek na koricu roku.

Na poczatku roku bank udzielit klientowi kredytu hipotecznego, a klient zaczat sptacac
raty dopiero po uptywie trzech lat. W ciggu tego czasu odsetki zwiekszyty kwote dtugu
09,3%.

(czw)

2 punkty
24 lle wynosi roczna stopa procentowa kredytu hipotecznego?
Wynik jest zaokraglony do czesci dziesietnych procentu.

A)  mniegj niz 2,9%

B) 29%
O  3,0%
D) 3,1%

E) wiecejniz3,1%

14




25

25.1

25.2

253

254

maks. 4 punkty
Do kazdego rownania (25.1-25.4) majacego rozwigzania
w zbiorze R przyporzadkuj przedziat (B-F), w ktorym znajduje sie
rozwigzanie danego rownania, lub zbior pusty (A), jezeli r6wnanie
nie ma rozwigzania w zbiorze R.

log,,(—2x) =0

log,, 10" + x - log,, 1 = log,, 1000

2% :32% =332

27%+2=0 -
A 0

B) (—o0;—2)

Q (=20)

D) (0;2)

B (24)

F)  (4+x)

15



TEKST ZRODLOWY DO ZADANIA 26

Rzucamy jednoczesnie dwoma zwyktymi kostkami do gry — biala i niebieska.

Podczas rzutu ktoragkolwiek z tych kostek moze wypas¢ dowolna liczba naturalna od 1
do 6. Wszystkie te wyniki majg takie same prawdopodobienstwo.

(@447

maks. 3 punkty
26 Przyporzadkuj do kazdego z nastepujacych zdarzen (26.1-26.3)
prawdopodobienstwo (A-E), wystapienia danego zdarzenia.

26.1 Na biatej kostce wypadnie liczba nieparzysta.
26.2 Na obu kostkach wypadna takie same liczby.

26.3 Na biatej kostce wypadnie liczba mniejsza niz 4 a na niebieskiej kostce
liczba wieksza niz 3.

1
A) 3
1
B) 2
1
O 3
1
D) >

E)}  inne prawdopodobienstwo

SPRAWDZ, CZY WPISALES/AS WSZYSTKIE ODPOWIEDZI DO KARTY ODPOWIEDZI.

16




